
8 5 4 : 13 = 
Nella riga del divisore 13 cerco la cella che contiene il numero 85. 

Quindi, il 13 nel numero 85 ci sta 6 volte. Lo scrivo al risultato;  
 
sotto al numero 85 scrivo il primo dei due numeri contenuti nella cella, cioè 78 e trovo il resto; 

8 5 4 : 13 = 6 

Abbasso la cifra 4 (che con il resto formerà il numero 74), poi procedo come 
prima. Il 13 nel 74 sta 5 volte. Lo scrivo a risultato e calcolo il resto, dopo 
aver scritto 65, cioè il primo numeri dei due contenuti nella cella.  
La divisione è finita.  
Quando avrai capito bene questa tecnica, potrai evitare la sottrazione e 
calcolare i resti a mente.   
Poi, pian piano, imparerai a fare a meno della tabella compensativa.  
Buon lavoro!!        La Matematta  
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